

我建阅览室，居民随便看

一企业掏腰包给社区建起公益书屋

本报12月27日讯(见习记者 刘守龙 王平) 只要在登记簿上登记,就可以在阅览室里随意翻阅书籍,办理会员还可以把书带回家阅读。在一家企业建立的社区公益阅览室里,居民可以像学生那样到图书馆阅览自己喜欢的书籍。

近日,记者来到位于济南路世嘉小区的安泰公益阅览室。安泰阅览室设在二楼,从远处看,“安泰阅览室”的牌子并不是很惹眼。在附近居民的引导下,记者来到阅览室。通往二楼的墙面有很多精美的壁画,是工作人员亲自绘制的。

整个阅览室看起来很像大学里的图书馆,有代书板、存物架等,但是要精致得多,里面的光线非常明亮。冬天气温低,阅览室还安装了空调。阅览室分为两部分,较大的一间主要是阅览书籍用,较小的一间用来展示油画。大阅览室里面设有两张沙发,一张配备椅子的会议桌,四个大书架,一个杂志书架和报刊架。在面窗的一侧也设有一排椅子,读者在这儿可以欣赏到窗外的风景。房间的角落里还摆放着各种装饰物,就连代书板也被工作人员绘制了精美的图案。

阅览室的工作人员袁先生介绍说,今年4月,安泰集团投资十几万购买了书籍、桌椅等物品,这样公益阅览室就开始运行了。因为阅览室是公益性的,不需要



社区公益阅览室一角。

缴纳任何费用就可以在里面看书,所以吸引了很多附近的居民前来光顾。为方便市民阅读,最近阅览室正在招募会员,只要登记为会员,就可以把书带回家阅读。

阅览室在吸引读者的同时也不断更新书籍,袁先生告诉记者展示了一张登记表,表上写满了计划购买的书籍,“这些书都是经过读者推荐的”,他又指了指放在

吧台上的登记册,“读者可以留下自己名字、职业、喜欢的书籍等”。

袁先生说,安泰集团在水晶城也同样设立了一个免费阅览室,不过要小一点。

为了便于管理,阅览室制作了工作人员守则和读者指示签,大家一起遵守。袁先生说,阅览室从开设到现在备受市民青睐,每天下午三点之后就会有许多市民陆续光顾,周末和节假日更

多。读者的范围很广,有教师、学生、司机、公务员、退休人员等,学生占大多数。

因为是中午,阅览室里面人不是很多。正在学习的实验中学学生黄琦告诉记者,她是这个阅览室的常客。这个公益阅览室开了不久,经人介绍她就开始到这里学习。

“我没事就来这儿学习,学习完就到另一间屋看看书。这里的书很全,从老人到小孩的都有。”

流浪汉堆垃圾 自称行为艺术

本报12月27日讯(见习记者 汪振荣) 27日,在黄海一路和海滨二路交会处,一名精神受刺激的流浪汉摆满了方便面盒、酒瓶、水果皮等生活垃圾,市民躲闪行走,清洁工很无奈,救助站工作人员称会尽快去看一看,了解情况后给予帮助。

该流浪汉自称姓刘,摆在路面上的这些生活垃圾只是他行为艺术的一部分,目的就是为了好玩、新鲜、惹人眼球,同时表示有很深的想法在里面,一般人看不懂。

清洁工王女士告诉记者,这个人脾气特别大,从11月份他就开始在这个路口不断地摆各种垃圾,到现在已经占了长约3米,宽约1米的人行道,并且他晚上在这里睡觉。王女士好几次想把垃圾清理掉但都被他破口大骂。日照市环卫处工作人员表示,他们和日照市民政局、城市管理行政执法局合作,好几次想帮助他,因为他的拒绝都没有成功。

附近居民杨先生表示,这个人因为妻子去世受了很大刺激,女儿也离开了他,自己工作也不干了,开始在路口摆起生活垃圾,最近不知道从哪里弄来的旗子,插到绿化带内,把这里当成了阵地。天气这么冷,晚上风特别大,他就睡在马路上,非常可怜,希望有关单位能给予他帮助。

日照市救助站工作人员称,目前并不了解这位流浪汉的情况,会尽快去看一看,了解情况后给予帮助。